



11/04/2020

Χορήγηση της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης και στους εργαζόμενους στις Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας και στις Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών (ΟΤΑ β' βαθμού)

Προς μεγάλη μας έκπληξη η έκτακτη οικονομική επιχορήγηση που εξαγγέλθηκε από την Κυβέρνηση, τελικά, δίδεται μόνο σε υπαλλήλους συγκεκριμένων υπηρεσιών, ([βλ. την από 30-3-2020 ΠΝΠ, ΦΕΚ 75 Α / 2020, άρθρο τέταρτο](#)) αγνοώντας τους υπαλλήλους των αντίστοιχων Υπηρεσιών των Περιφερειών.

Το λιγότερο που θα περιμέναμε θα ήταν να δοθεί και στους υπαλλήλους που εργάζονται στις Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας και στις Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών που όπως είναι γνωστό, συνδράμουν με όλα τα πενήχρα μέσα που διαθέτουν ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες του ΕΟΔΥ και της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας με στόχο τόσο την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας σε τοπικό επίπεδο, όσο και την χάραξη πολιτικής για κάθε επόμενη μέρα βάσει των δεδομένων που προκύπτουν. Οι υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας και Πολιτικής Προστασίας βρίσκονται σε 24ωρη επιφυλακή και κατ' επέκταση λειτουργία, ξεπερνώντας το τυπικό οκτάωρο.

Το προσωπικό των Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας κι αυτών της Πολιτικής Προστασίας που υπηρετεί στις Περιφέρειες, εκτίθενται καθημερινά στον κίνδυνο να νοσήσουν από τον ιό SARS-Cov-2 αφού επισκέπτονται ξενοδοχεία, Δημοτικά Διαμερίσματα και άλλους χώρους (ιδιαίτερα ενδεικτικές οι περιπτώσεις του Εχίνου Ξάνθης, της Καστοριάς και πρόσφατα, η συνοικία των Ρομά εντός του αστικού ιστού του Δήμου Λάρισας) που υπάρχουν κρούσματα του Κορωνοϊού και συνδράμουν στην αντιμετώπισή τους. Οι συνάδελφοι έχουν ενεργοποιηθεί στο πλαίσιο του Εθνικού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας στην διαχείριση της κρίσης της πανδημίας από την νόσο COVID-19, συντονίζοντας και συμβάλλοντας στις ενέργειες των εμπλεκόμενων φορέων στην εφαρμογή των μέτρων περιορισμού της διάδοσής της.

Οι παραπάνω Υπηρεσίες είναι σε συνεχή ενημέρωση των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Σωμάτων Ασφαλείας σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα, για αντιμετώπιση θεμάτων επιμέρους απαιτούμενων δράσεων στην κατεύθυνση της προάσπισης της δημόσιας υγείας και της προσπάθειας μείωσης του κινδύνου εξάπλωσης της νόσου στον πληθυσμό.

Έχουν ενεργό συμμετοχή στην κατανομή και σε συνεργασία με τις αστυνομικές αρχές καταγραφή, των επαναπατρισθέντων Ελλήνων πολιτών από άλλες χώρες σε ξενοδοχειακά καταλύματα μέχρι και την εργαστηριακή εξέταση τους και παρουσία υπαλλήλων κατά τις ημέρες δειγματοληψίας τους με σκοπό την παροχή αρωγής στα ειδικά κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟΔΥ.

Σε συνεργασία με τις προαναφερόμενες Κεντρικές Υπηρεσίες, με το Υπουργείο Υγείας και λοιπούς αρμόδιους φορείς επεξεργάζονται και δίνουν λύσεις σε θέματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή των μέτρων απαγόρευσης και περιορισμού της κυκλοφορίας στους Δήμους όπου υπάρχει απαγόρευση κυκλοφορίας λόγω καραντίνας. Συμμετέχουν σε όλες τις συσκέψεις που διενεργούνται για την διαχείριση της Κρίσης σε κάθε Περιφέρεια.



Παράλληλα όμως, έχουν να φέρουν εις πέρας και τα καθημερινά καθήκοντα τους, καθώς ως υπάλληλοι των Περιφερειών έρχονται σε καθημερινή επαφή με τους πολίτες που αντιμετωπίζουν άλλα προβλήματα ή έντονα καιρικά φαινόμενα τα οποία ταλανίζουν την περιοχή του κάθε ενός.

Ως εκ τούτου, κρίνεται δίκαιη και ηθική, η έμπρακτη αναγνώριση από μέρους της Πολιτείας, της προσπάθειας των συναδέλφων μας.

Είμαστε εδώ, θαυμάζουμε την αυταπάρνηση τους, στεκόμαστε υπερήφανοι δίπλα τους και διεκδικούμε τ' αυτονόητα.

Καλούμε την Πολιτεία ν' αποδώσει την αναγνώριση που αξίζουν όχι μόνο με ένα προφορικό έπαινο, ή με ένα χτύπημα στην πλάτη, αλλά εμπράκτως, με τη χορήγηση της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης και στους προαναφερόμενους υπαλλήλους !!!

Για την Περιφερειακή ΣΥΜΜΑΧΙΑ τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΥΑΠΕ

Δημήτριος Βαζούρας

Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΟΣΥΑΠΕ

Χαράλαμπος Ευστρατίου

Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων Δ.Σ. ΟΣΥΑΠΕ

Μιχαήλ Λυριστής

Μέλος Δ.Σ. ΟΣΥΑΠΕ